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Včera, 16. apríla 2026, sa v priestoroch Veľkej auly Paneurópskej vysokej školy (PEVŠ)
uskutočnila mimoriadna odborná konferencia s názvom „Ako nám futbal zavaril – Právne a
ekonomické dopady aktuálnej krízy (nielen) vo futbale. Podujatie zorganizovala Fakulta
práva PEVŠ v úzkom prepojení na projekt „Spoločenská zodpovednosť právnikov“.

Pôvodne sa v tomto termíne mala konať konferencia „Dekáda športovej legislatívy“ pri príležitosti 10.
výročia Zákona o športe. Vzhľadom na bezprecedentné udalosti v slovenskom futbale z posledných
týždňov – od kauzy miliónových ručení Slovenského futbalového zväzu (SFZ) za nákupy mobilných
telefónov pochybnou súkromnou firmou až po okamžité pozastavenie štátneho financovania – sa však
fakulta operatívne rozhodla program zmeniť a uvoľnený akademický priestor venovať tejto vysoko
aktuálnej téme.

Napĺňanie Memoranda o spolupráci
Organizáciou tohto podujatia Fakulta práva PEVŠ nielen zareagovala na celospoločenskú
požiadavku, ale predovšetkým priamo naplnila ciele a hodnoty zadefinované v Memorande o
spolupráci, ktoré PEVŠ a SFZ spoločne podpísali ešte vo februári 2017. Toto memorandum
zdôrazňuje spoločný záujem na budovaní spoločnosti na platforme morálky, práva a slušnosti, ako aj
na vzdelávaní v oblasti „dobrej správy športu“ (Good Governance) a ochrany princípov fair play.
Fakulta týmto krokom preukázala, že etika v športe nesmie ostať len frázou na papieri, ale musí sa
aktívne chrániť a vyžadovať.

Otvorená diskusia, fakty a hľadanie riešení
Cieľom včerajšieho podujatia bolo v bezpečnom a nezávislom akademickom prostredí otvorene a
kriticky diskutovať o faktoch, zlyhaniach a príčinách vzniknutej situácie, a zároveň hľadať riešenia
pre zvýšenie transparentnosti.
Odborný program bol rozdelený do štyroch tematických blokov:

Čo na to minister: Hodnotenie situácie a ďalšie kroky štátu. (blok bol pre zrušenie účasti1.
ministra na poslednú chvíľu zrušený)
Krízová komunikácia: Mlčanie, popieranie a „antikampaň“.2.
Právne bludisko: Ako sa nedostať do pasce? Pravidlá, oprávnenia štatutárov a kontrolné3.
mechanizmy (compliance).
Finančné KO: Je zväz pred krachom? Rozpočtový proces a dôvody stopnutia dotácií.4.

Pozvanie do diskusií prijali viaceré významné osobnosti z prostredia športu, práva, komunikácie i
štátu. So svojimi pohľadmi na paneli vystúpili Mária Berdisová, Ondrej Brendza, advokát a expert na
compliance Pavel Nechala, Vladimír Pančík, odborník na komunikáciu Martin Poliačik, Róbert
Rybníček, prokurátor a pedagóg PEVŠ Peter Sepeši, a Oldrich Kovář, ktorý v diskusnom bloku
operatívne nahradil pôvodne ohláseného Jozefa Antošíka

Moderátormi konferencie boli Martin Čánik a Vlado Pančík, obom pánom úprimne ďakujeme za



profesionálny výkon a rovnako aj všetkým účastníkom diskusií v blokoch.

Pôvodne avizovaný minister cestovného ruchu a športu SR Rudolf Huliak, spoločne s Jozefom
Antošíkom a Viktorom Kiššimonom z ICJK, sa z účasti na konferencii zo zdravotných dôvodov
ospravedlnili.

Fakulta práva PEVŠ mala od začiatku úprimný záujem o vyváženú a konštruktívnu diskusiu.
Zástupcovia SFZ boli preto oficiálne pozvaní do každej jednej panelovej diskusie, aby dostali
adekvátny priestor na prezentáciu a vysvetlenie svojich postojov. Svoju oficiálnu účasť v paneloch
však vedenie zväzu odmietlo. V hľadisku bol však prítomný zástupca SFZ Juraj Čurný, ktorému
organizátori samozrejme poskytli priestor a dostal možnosť reagovať do diskusie vždy, keď o to
požiadal.

Potrebujeme právnikov – rytierov
Podujatie jasne poukázalo na priepasť medzi dokonalými pravidlami na papieri, ktoré bez ich
riadneho uplatňovania počnúc ľuďmi vo funkciách pripomínajú skôr papierového “tigra” a reálnym
zlyhaním ľudského faktora či kontrolných mechanizmov. Ako viackrát na konferencii odznelo, dôvera
verejnosti v spravodlivé a transparentné fungovanie inštitúcií bytostne závisí od osobnej a morálnej
integrity, odbornosti a etického prístupu právnikov a manažérov. Slovensko a slovenský šport do
budúcna nepotrebujú „právnikov – žoldnierov“, ktorí hľadajú cesty, ako obísť pravidlá pre mocných,
ale „právnikov – rytierov“, ktorí budú slúžiť moci pravidiel, fair play a slušnosti.

ZÁZNAM Z KONFERENCIE
Pre všetkých študentov, odborníkov a priateľov športu, ktorí sa včerajšieho podujatia nemohli
zúčastniť osobne a ktorým záleží na transparentnom športovom prostredí, sme pripravili kompletný
videozáznam.
Všetky bloky odbornej konferencie „Ako nám futbal zavaril“ si môžete pozrieť na našom YouTube
kanáli tu:

https://www.paneurouni.com/aktuality/slobodna-konferencia-na-pode-pevs-ako-nam-futbal-zavaril-otv
orila-dolezitu-diskusiu-o-krize-v-sporte-a-pravnej-zodpovednosti
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